

DICE ALVAREZ DEL VAYO

«La España republicana entra en su tercer año de guerra con algo más que confianza en la victoria»

«Con la decisión de luchar hasta el fin, hasta el último hombre, por el último pedazo de tierra española»

Barcelona, 18.—El ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo, publica en "La Vanguardia" de hoy las siguientes cuartillas:
"La España republicana entra en su tercer año de guerra con algo más que confianza en la victoria; con la decisión de luchar hasta el fin, hasta el último hombre, por el último pedazo de tierra española."

Un pueblo que ha alcanzado esa temperatura es un enemigo temible, y está bien visto que los Estados totalitarios, en los que el valor hombre no juega, no tenían ni idea de lo que era lanzarse a la conquista de España.
Nadie que no sienta dentro de sí mismo, convertida en un segundo ser, esta consigna de la

resistencia puede imaginar la fuerza inmensa que da el no estar con el alma en un hilo, pendiente del menor contratiempo, expuesto a la reacción desalentadora de cualquier infortunio pasajero, y no saberse, al contrario, tan resuelto a luchar que toda alternativa ni siquiera atraiga como tema polémico.
En la zona rebelde ¡si se siente nuestra resistencia! En el mes de marzo median por días la etapa final. En vez de decir, como el presidente Negrín, "la guerra será larga", les prometían a sus gentes sin fe que todo habría terminado para la primavera. En la zona rebelde se dan, los que todavía no se han librado íntimamente de la traición, perfecta cuenta de que nuestra resistencia es nuestro fuerte. Los otros, los que en la zona rebelde, aunque luchando todavía con las armas en la mano contra nosotros, han comenzado ya a sentir a España, les atrae a nuestro lado, deben adivinar en nuestra resistencia el principio de su liberación." (Febus.)

Alemania lanza la falsedad de que Checoslovaquia ha adoptado medidas militares en la frontera

La misión de la prensa alemana en la maniobra consiste en decir que esos movimientos de tropas podrían tener consecuencias gravísimas

Praga, 17.—La Agencia C. T. K. publica una nota protestando energicamente contra la difusión por la Agencia "nazi" D. N. B. de una noticia diciendo que en Checoslovaquia se han adoptado medidas militares de carácter extraordinario. (Fabra.)

No ha de perderse de vista el asunto, dicen en Londres

Londres, 18.—La falsa noticia difundida en Berlín sobre una movilización en Checoslovaquia, aunque desmentida rotundamente, ha producido en Inglaterra la impresión de que no ha de perderse de vista este asunto durante todo el verano.

El embajador inglés en Berlín ha hecho gestiones oficiales para comprobar el origen de los rumores de una movilización checa lanzados por los periódicos alemanes. (Fabra.)

La Agencia C.T.K. desmiente el infundio

Praga, 18.—La prensa extranjera, principalmente la Agencia oficiosa "nazi" D. N. B., anuncia nuevamente movimientos anormales de tropas en Silesia y otras regiones checoslovacas.
La Agencia C. T. K. desmiente una vez más, categóricamente, tales informaciones.

Crece la campaña de agitación

Berlín, 18.—La agitación contra Checoslovaquia, provocada por los despachos de D. N. B., acerca de supuestos movimientos de tropas en Bohemia, aumenta rápidamente.

Los periódicos publican estas noticias en primera página, con títulos sensacionales, y tratan de hacer caer sobre Praga la responsabilidad de la actual tensión. Dicen que tales movimientos de tropas podrían tener gravísimas consecuencias. (Fabra.)

Comentarios de la prensa francesa

Paris, 17.—Madame Tabouis dice en "L'Œuvre":
"Los círculos extranjeros de Berlín se muestran contrariados por la maniobra alemana anunciando la movilización de Checoslovaquia, que parece dedicada a excitar a la opinión pública alemana en favor de los sudetes y contra los checos."
"L'Action Française" dice que los pueblos decididos a conservar la paz deben mantenerla a todo trance. Alemania está jugando con fuego. (Fabra.)

El Estatuto de Nacionalidades

Praga, 18.—Los Partidos Socialistas checo y alemán han celebrado una reunión mancomunada a la que asistieron 15.000 personas.

Habló el ministro de Sanidad, Nekas, del Partido Socialista checo, quien dijo que debe hacerse todo por defender el Estado, puesto que las fronteras y la democracia no pueden padecer menoscabo en virtud del Estatuto nacionalitario. (Fabra.)

La invasión japonesa en China

Los Soviets, para su seguridad, han situado tropas en las colinas de la frontera con el Manchukuo

La situación de los ciudadanos norteamericanos en la zona invadida

Tokio, 17.—Se asegura que toda la atención japonesa está concentrada, en la actualidad, en la frontera soviéticomanchú.
En efecto, para su seguridad, la U. R. S. S. tiene situadas tropas en las colinas de la frontera, y se ha negado a retirar esos contingentes, como le había pedido el Japón.
En los círculos japoneses se considera que, si bien esta actitud no es nada amistosa hacia el Japón, también es cierto que la situación, en estos momentos, le impide hacer acto alguno contra esa ocupación. (Fabra.)

POR EL DOMINIO DEL DANUBIO

Roma ejerce presión sobre Budapest para inclinarlo a la trinca totalitaria

El jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría han llegado a Roma y conferencia con Mussolini y Ciano

Budapest, 17.—Han marchado a Roma, en viaje oficial, el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros, Imredy y Kanya.

El viaje tiene por objeto adaptar a la situación creada por la invasión de Austria y la situación checoslovaca el tratado de amistad italo-húngaro. (Fabra.)

Roma, 18.—El presidente del Consejo húngaro y el ministro de Negocios han llegado a las nueve de la mañana.

Ante el viaje de los reyes de Inglaterra

Los Gobiernos inglés y francés mantienen estrecho contacto en los problemas de España y Europa central

Nueva insistencia en que el pacto angloitaliano no entrará en vigor sin que se resuelva la cuestión española

Londres, 18.—Con motivo del viaje de los reyes de Inglaterra a París, los ministros de Negocios Extranjeros de ambas naciones celebrarán conversaciones de importancia, en que pasarán revista a los problemas mundiales de palpitante actualidad y concretarán la actitud que habrán de adoptar sus respectivos Gobiernos.

Los preparativos de estas conferencias han sido llevados a cabo por los embajadores, especialmente por el de Londres en París, que estuvo conferenciando en el Foreign Office frecuentemente durante los últimos días.
Por su parte, el embajador de Francia saldrá para su país con cuarenta y ocho horas de antelación al viaje de los reyes y estará en contacto con los ministros franceses.

Respecto a la cuestión española, preocupan a los ingleses tres aspectos:

Primero. Asegurar la libertad de los barcos mercantes británicos, respecto a la cual Lord Halifax informará a los ministros franceses de las últimas sugerencias de Burgos y señalará la decisión de mostrar firmeza, aunque sin dejarse arrastrar a la participación en la lucha.

Segundo. Precipitar la retirada de los "voluntarios" extranjeros, aligerando la puesta en marcha del plan del Comité en cuanto el Gobierno de España y los facciosos de Burgos la hayan aceptado.

Tercero. Observar con gran atención los trabajos de las Comisiones encargadas de hacer el censo para inspeccionar la retirada de "voluntarios", las cuales pretende Inglaterra aprovechar para establecer contactos tal vez útiles.

En cuanto a las relaciones angloitalianas, Lord Halifax confirmará las seguridades dadas por Chamberlain en la Cámara de que el acuerdo no se aplicará mientras no esté resuelta la cuestión española.

Igualmente se examinará el problema de Checoslovaquia, hoy motivo de grandes inquietudes otra vez, y la política de los Balcanes y de créditos para armamentos inaugurada por Inglaterra a favor de Turquía y que probablemente se hará extensiva a otros países. (Fabra.)

¿Viene a Europa?

Nueva York, 18.—A las cinco de la tarde (hora Greenwich), el aviator Douglas Corrigan emprendió el vuelo con rumbo, según dijo, a Los Angeles; pero tomó dirección Este. Circula el rumor de que se dirige a París.
Su avión costó 900 dólares; tiene un motor de 165 HP. y una velocidad máxima de 150 kilómetros por hora.
Lleva 1.280 litros de gasolina y aceite, suficiente para llegar a Europa. (Fabra.)

Incendio en una refinera de petróleo

Nueva York, 18.—En Wellville un incendio ha destruido parcialmente una refinera de petróleo.
Trece depósitos de gasolina hicieron explosión y causaron tres muertos y medio centenar de heridos entre los curiosos que contemplaban el incendio. (Fabra.)

Ascenso de un héroe

Barcelona, 18.—La "Gaceta" publica, entre otras las siguientes disposiciones:
Gobernación.—Orden concediendo el ascenso a comandante al capitán de Seguridad (grupo uniformado) don Luis Aguilano García con antigüedad de 24 de abril de 1937, fecha de su defunción a consecuencia de las heridas recibidas combatiendo a los facciosos. (Febus.)

HOY LUNES

dirigirá la palabra por radio a los españoles su excelencia el Presidente de la República,
Don Manuel Azafia

VALENCIA EN PIE DE GUERRA

"Una barrera infranqueable donde se aplaste definitivamente al enemigo"

La cuestión del Chaco

La Paz, 17.—El Gobierno de Bolivia ha dado su aprobación al acuerdo para la solución del problema del Chaco. (Fabra.)

El acuerdo

Buenos Aires, 18.—El texto del acuerdo del Chaco, rubricado el 9 de julio, consta de 11 artículos, determinando que la línea límite será la fijada mediante arbitraje.

Este se publicará dos meses después de que Bolivia y Paraguay hayan ratificado el acuerdo, y los dos países se comprometan a renunciar a toda reclamación ulterior. (Fabra.)

Comienza Roosevelt su viaje

Un hombre con una pistola

San Diego, 17.—El Presidente Roosevelt embarcó anoche en el crucero "Houston", para realizar su viaje por el Pacífico.
Cuando el Presidente estaba almorzando en San Clemente la Policía detuvo a un individuo que no ha podido ser identificado, y al que se encontró una pistola de gran calibre. (Fabra.)

Valencia, 18.—Los combatientes del frente de Levante, en un manifiesto dirigido a los españoles, y especialmente a los valencianos, prometen luchar y resistir, seguros de la victoria definitiva. A los obreros exigen que produzcan hasta el agotamiento todo aquello que precisa nuestro Ejército; a los campesinos, que no dejen un palmo de tierra sin cultivar, y a los españoles en general, que construyan trincheras para que la invasión no dé un paso más.
"Nosotros—dicen ellos—prometemos formar la barrera infranqueable donde se aplaste definitivamente el enemigo." (Febus.)

Valencia, 18.—Algunos periódicos publican hoy números extraordinarios dedicados a conmemorar el segundo aniversario de la guerra. Insertan fotografías de los Presidentes de la República y del Consejo, de los más destacados jefes del Ejército, con breves notas biográficas de cada uno, y recuerdan los hechos más salientes en que han intervenido.

Por su parte, todas las organizaciones políticas, sindicales, provinciales, municipales, culturales, etc., han publicado manifiestos en los que aluden a los momentos actuales.
Numerosas unidades combatientes del ejército de Levante han dirigido asimismo telegramas de adhesión al Jefe del Estado y al Gobierno de Unión Nacional.

Visado por la censura

EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO

Un manifiesto de la Federación Local de Sindicatos Unicos al proletariado madrileño

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid (C. N. T.) ha publicado el siguiente manifiesto:

"Quiere la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, en la fecha histórica del segundo aniversario de esta lucha a muerte que contra el fascismo internacional sostiene nuestro pueblo, dirigirse a la opinión para señalar, con claros y firmes caracteres, su posición diáfana frente a todos los problemas planteados y su confianza indestructible en la victoria de España. Veinticuatro meses de peña constante no han transcurrido en vano. Han servido no sólo para disipar las ilusiones de fácil conquista de los países totalitarios. Sino para que todos, dentro y fuera de nuestras fronteras, comprendan la grandeza y potencialidad de un proletariado decidido a conquistar su libertad. Quienes dos años atrás no creían en las organizaciones obreras, hoy que por temor a una revolución hipotética abrían libre camino a una segura contrarrevolución, hoy que más tarde han estado vagando su fe y prepararon la huida antes de que llegase la derrota, hoy que después de esta tropiezo nos creyeron hundidos y se movieron en las sombras para fraguar pactos incompatibles con nuestra dignidad de trabajadores y de hombres, tienen ante sus ojos, en la epopeya grandiosa de este combate sin cuartel, la demostración de hasta cuándo sabe llegar, en su sacrificio y en su heroísmo, el proletariado español. La tienen en los frentes, donde cientos de miles de trabajadores, convertidos en soldados, hacen pagar al invasor en moneda de sangre cada palmo del suelo nacional. La tienen en la retaguardia, donde los Sindicatos saben saltar por encima de todas las dificultades para poner en marcha la producción, para levantar una economía nueva, para recibir los constantes conflictos derivados de la falta de materias primas y la escasez de brazos. La tienen en todas partes, porque en todas pueden comprobar la madurez de las organizaciones sindicales, la mayoría de edad de un pueblo que no necesita guías interesados, que sabe caminar sin dudas ni vacilaciones hacia la meta de su triunfal liberación. Acaso porque el proletariado ha llegado a este grado elevado de capacitación fue posible plasmar en realidad venturosa lo que era de antiguo anhelo común de los trabajadores españoles: la Alianza Obrera Revolucionaria. Salvando todas las dificultades, pasando por encima de viejos prejuicios y resentimientos minúsculos, frente a la grandeza de una hora histórica, la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores han llegado a una inteligencia completa, a una absoluta unidad de acción. Y no lo han hecho como simple maniobra política ni como recurso desesperado para exaltar los ánimos decaídos de unas jornadas poco favorables para nuestras armas. Lo hicieron con propósitos más amplios y finalidades más trascendentes. Lo hicieron apoyándose en un programa meditado y sereno, estableciendo unas bases que no sólo son indispensables para alcanzar la victoria en la guerra, sino que miran y tienden a sentar los cimientos de la sociedad futura. Expresamos el hecho con el legítimo orgullo que nos produce. Pero nadie se engañe pensando que para nosotros la simple firma de un acuerdo significa dar por resueltos los problemas. No; ni ahora ni nunca damos a las palabras mayor valor del que realmente tienen. El pacto de unidad es un paso firme, la iniciación de una ruta victoriosa. Pero exige, para permitírnoslo continuar el avance, ser completado al transformarse en realidades todas las peticiones de cinco millones de obreros españoles. No es esta ocasión la fecha de hoy para recordar que todavía no han sido llevadas a la práctica gran parte de las bases de unidad de acción, aquellas precisamente que, a nuestro entender, encierran una mayor importancia. Ni el Consejo Superior de Economía, ni el Comisariado de los Cuerpos armados de la retaguardia, ni el Consejo Nacional de Industrias de Guerra, ni tantas otras aspiraciones proletarias, pasan aún de ser una petición más. Urge resolver esta situación, adoptando sin vacilar las medidas que puedan facilitar nuestro camino. Nadie olvide que los días tienen ahora valor de años. Y que cada hora que tarde en dar amplio cauce a los nobles deseos del proletariado español son meses en que alargamos la duración de nuestra contienda. La fecha de hoy llega cuando en Levante se libra una de las batallas decisivas de nuestra guerra. Alemania e Italia vuelcan sus efectivos en hombres y material, en un esfuerzo desesperado y supremo por alcanzar Valencia. Los soldados del pueblo resisten

con heroísmo insuperable, preferiendo la muerte al retroceso; sembrando de cadáveres extranjeros las cotas y los pueblitos que han de abandonar cuando son montones de humeantes escombros. Levante pelea con bravura semejante, con idéntico ardor, con el mismo entusiasmo que el Madrid inolvidable de las duras jornadas de noviembre. Pero Levante necesita nuestra ayuda. Es allí donde se juega el porvenir de España; es allí de donde habrá de salir definitivamente fijado el destino de Europa. Y no puede faltar nuestro apoyo, nuestra ayuda, nuestra aportación. Pero no ayuda en dinero, no apoyo por medio de limosnas totalmente innecesarias. Levante no quiere ni precisa nuestra caridad. Levante necesita que le paguemos, en la misma moneda de humanidad y heroísmo que él nos entregó, su colaboración firme y decidida a la defensa de nuestro Madrid. A defender nuestra ciudad vinieron los levantinos; a salvar las ciudades y las huertas mediterráneas, a salvarnos nosotros y a salvar a España, hemos de ir sin vacilaciones los madrileños. Hemos de ir, dando el ejemplo, los militantes de las organizaciones y los partidos antifascistas. Como voluntarios, a cerrar en los frentes el paso al invasor; como voluntarios, a levantar la moral en los puntos cercanos a las trincheras, terminando con el derrotismo y los restos de la quinta columna; como voluntarios, prestando una ayuda personal y directa en el puesto y en el lugar que sea preciso a la región codiciada por el fascismo internacional. Levante triunfará. Valencia, como Madrid, no será nunca de las hordas invasoras. Triunfará el entusiasmo, la decisión y la audacia de un pueblo que sabe morir y vencer. Pero la dura batalla que se libra ante Sagunto exige de nosotros una contribución inexcusable. En 1936, Valencia entera vino a nuestro lado espontánea, voluntariamente. En 1938, Madrid sabrá corresponder con la dignidad y la entereza de su proletariado heroico. Por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid: El Comité."

ZARZUELA
No olvide que el mejor programa de atracciones de variedades de Madrid está en el Teatro de la Zarzuela.
Triunfo definitivo de todas las atracciones y de las estampas escenificadas "BERTA", "AMANECEER MEXICANO" y "ESTAMPA MADRILEÑA"
Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento

Número extraordinario de "Nuestro Ejército"
Está anunciada para hoy la aparición de un número especial de la revista militar "Nuestro Ejército", dedicado a la conmemoración del II aniversario de la actual guerra de independencia. Insertará trabajos de las más brillantes personalidades políticas, civiles y militares del campo antifascista.

Subpagaduría de Madrid de la secundaria del ejército de Tierra
Aviso
El próximo miércoles, día 20 del actual, se reanudarán los pagos del haber de guerra por muerte, desaparición o inutilidad. Las listas de numeración estarán expuestas en estas oficinas, instaladas en el nuevo domicilio, calle de Moreto, número 11.
Se advierte a los interesados que, sin excusa, tendrán que presentarse a cobrar el día que les corresponda, pues de no hacerlo quedarán pendientes para el siguiente periodo de pagos.

"Trebali", en Madrid
La Delegación de Madrid del Partit Socialista Unificat de Catalunya se complace en comunicar a todos los combatientes de la zona Centro-Sur y población en general que a partir del próximo día 19 del corriente se publicará en la heroica capital de la República, como semanario, nuestro portavoz oficial "Trebali", edición de Madrid. Redacción y Administración, Conde de Aranda, número 1, Madrid.

LA JUNTA DE ESPECTACULOS DE MADRID, EN COLABORACION CON LA F. E. I. E. P. Y LA F. R. I. E. P., OFRECE AL PUEBLO DE MADRID FUNCIONES TEATRALES Y CINEMATOGRAFICAS, EN Comemoración del II aniversario de la gesta popular del 18 de julio

Se repartirán gratuitamente localidades en colegios, hospitales, brigadas y organizaciones.

DIA 19 DE JULIO

Teatros.—A las diez y media de la mañana:

GARCIA LORCA
Fide por esa boca

CALDERON
Espectáculo de variedades

Cines.—De once a una de la mañana:

CARRETAS
Ruta de héroes

ACTUALIDADES
Mi ex mujer y yo

MADRID-PARIS
CASTA DIVA

CALATRAVAS
EL HOMBRE SIN ROSTRO

PANORAMA
RUMBA

GONG
LA NOVIA DEL GANGSTER

A las cinco de la tarde:

SALAMANCA
CATALINA

BENAVENTE
La última noche

Los donativos que en las taquillas de los locales cinematográficos se recauden por estos actos serán destinados a la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Madrid pro ayuda a Levante.

CARTELERAS

PARA MAÑANA
INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

TEATROS

IDEAL.—(Refrigerado.) 3,30: La del manejo de rissa y La Dolores (gran éxito).
GARCIA LORCA.—6: Fide por esa boca (superrevista excepcional).
A las 6,30:
ASCASO.—La loca de la casa (de Galión).
DARRAL.—Los malhechores del bien (de Jacinto Benavente) y Por las mismas agallas (diálogo).
COMEDIA.—(Refrigerado.) Cuidado con la Facal (el éxito cómico de la temporada).
CHUECA.—Mi tía Javiara (dos horas de risa).
ESLAVA.—Me estoy sacrificando! (éxito inmenso de risa).
ESPAÑOL.—(Refrigerado.) Yerma (de Garcia Lorca; gran éxito).
FUENCARRAL.—Tulfo-La (extraordinario éxito cómico).
JOAQUIN DICENTA.—Las asonadas (magnífica revista).
LARA.—Escuela de pleardina, o La Mar-Cruz se casa (gran éxito).
LOPE DE VEGA.—(Refrigerado.) Que más dal (éxito extraordinario).
MARAVILLAS.—Las Leandras (famosa revista).
MARTIN.—Las hay... frotadas! (la revista de las mujeres maravillosas).
PARDIRAS.—El duquesito, o La corte de Versailles (gran suceso).
PAVON.—El mi hijo! (gran éxito).
PROGRESO.—Veinticuatro horas (interesante comedia dramática).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Variedades 1938, plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankee, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lario, Marujita Berda, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celis Ripoll, Consuelito Zamora, Carmencita López, Flinta Odeón, Jerezana y Marchena, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Pena y Orquesta Palestrina.
VARIEDADES.—4,45 y 7: extraordinario programa: Teresita Díaz, Conchita Pérez, Carmencita Boyes, Maruja Quiroga, Graciela, Bella Nelly, Los Piteros, Victoria Madrid, Chavillitos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Niño Garrachó, Manolo Boet, Kervanas Piquer, Rafael Arce, Shirley Temple española, Orquesta Florida. Exitó sin precedentes del Tapiz Lagerterano, por todas las atracciones.
ZARZUELA.—(La Metrópoli de las Variedades) 6: programa formidable: Carmen de Casas, Pepita Heria, Consuelito Castillo, Habibweila, Doris Reyes, Angélica Hernández, Justino, Mary-Sandra, Elisa de Landa, Julia Castellón, Cojo de Madrid, Mary-Tea, Mary-Paz, Lolita de Málaga, Silvia, Phazzy Sisters, Lupé Rivas Cocho, Ramonero, Estampa madrileña la fin de siglo. Amantez, mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

MONUMENTAL.—6 (única función): El gran Ziegfeld (en español); Myrna Loy, William Powell, Louise Rainer; segunda semana.
A las 5 y 7 de la tarde:
ASTURI.—Roberta (Ginger Rogers-Fred Astaire).
AVENIDA.—El vagabundo millonario (George Arlino).
BARCELO.—El despertar de una nación (Walter Huston-Francochet Tane).
BILBAO.—Tierra española (un testimonio emocionante de nuestra lucha).
CAPITOL.—El último vals de Chopin (grandioso drama lirico).
DORÉ.—Granaderos del amor (español).
ENCOMIENDA.—Billy, dos veces hijo y Donando fantasmones (caballista).
FIGARO.—Por de arriba (Jean Harlow y Spencer Tracy).
GENOVA.—Rayo de sol (emocionante).
GOYA.—Una aventura transatlántica (política, interesantísima).

Ayer se celebró en Valencia un grandioso acto en honor del Ejército de la República

Valencia, 18.—Organizado por la Comisión coordinadora del homenaje al Ejército, y como víspera del segundo aniversario de nuestra lucha, se ha celebrado ayer en el Teatro Principal un acto de confraternización. Asistió numerosísimo público, que, además de ocupar todas las localidades, se desbordaba por pasillos y vestíbulo. En las puertas se habían instalado altavoces, ante los cuales se aglomeró una enorme muchedumbre. Los palcos estaban adornados con banderas de las organizaciones políticas y sindicales, y en el escenario figuraba una, de gran tamaño, de la República. Uno de los palcos estaba ocupado por una representación de las distintas Armas del ejército de Levante, que el público ovacionó con entusiasmo.
Presidió el acto el secretario de Propaganda del Frente Popular provincial, Sánchez Esteban, acompañado del gobernador civil, alcalde, presidente del Consejo Provincial, comandante militar de la plaza, general Aranguren; comisario inspector del ejército de Levante, Francisco Ortega; un ayudante del general Miaja y el ex ministro señor Just.
Después de una breve intervención de la Orquesta Sinfónica, el presidente excusó la asistencia del general Miaja, coronel Menéndez y comisario general, Hernández.
En primer lugar intervino, en representación del Frente Popular, el señor Montañés, que habló de la unidad que existe tanto en el frente como en la retaguardia.
A continuación hizo uso de la palabra el alcalde de Valencia, Domingo Torres, quien pidió al pueblo trabajo sin ninguna clase de restricciones, pues será un cobarde o un traidor quien en estos momentos hable de limitaciones en la jornada.
El poeta Pla y Beltrán leyó unas poesías patrióticas, y seguidamente habló el señor Just en tonos de encendido fervor republicano, dedicando un brillante párrafo al heroico pueblo de Madrid.
Por último, se dirigió al público el comisario Ortega para saludar el comisario Ortega para saludar el ejército de Levante, dándole la seguridad de que el combatiente de la trinchera recibe mayor aliento y valor para seguir la lucha contra el invasor cuando en la retaguardia se realizan actos de unidad como éste.
Al final subió al escenario uno de los combatientes que ocupaban el palco, el antitancquista Julio Valmaseda, quien explicó cómo destruyó un tanque y un cañón, relato que el público siguió con el mayor interés y que aplaudió frenéticamente al pronunciarse estas palabras: "Camaradas; que nos falte la comida, pero no las municiones. Si hay municiones el enemigo no pasará."
Cerró el acto una breve intervención del gobernador, interpretándose el himno nacional, que fué largamente ovacionado.

Al empezar el tercer año de la guerra

Por falta material de espacio no podemos insertar, como era nuestro deseo, los diferentes manifiestos, comunicaciones y saludos que las distintas Agrupaciones y Sociedades al servicio del Frente Popular han dirigido, tanto al Ejército como al Gobierno de la República, con motivo de entrar en el tercer año de nuestra guerra de independencia. Nos limitaremos, por lo tanto, a reseñar las que nos han enviado la Asociación de Obreros Litógrafos (U. G. T.), con un saludo muy cordial a los combatientes del gremio; el Comité central de Comités de Vecinos; el Comité provincial de Unión de Muchachas, la Asociación de Obreros de las Fábricas de Cerveza, Hielo, Gaseosas y Similares de Madrid y Limitrofes; las Células 105, 107, 109 y 110 del Partido Comunista, Radio Este; el Comité regional de las Juventudes Libertarias del Centro y otras muchas más.
Por falta material de espacio no podemos insertar, como era nuestro deseo, los diferentes manifiestos, comunicaciones y saludos que las distintas Agrupaciones y Sociedades al servicio del Frente Popular han dirigido, tanto al Ejército como al Gobierno de la República, con motivo de entrar en el tercer año de nuestra guerra de independencia. Nos limitaremos, por lo tanto, a reseñar las que nos han enviado la Asociación de Obreros Litógrafos (U. G. T.), con un saludo muy cordial a los combatientes del gremio; el Comité central de Comités de Vecinos; el Comité provincial de Unión de Muchachas, la Asociación de Obreros de las Fábricas de Cerveza, Hielo, Gaseosas y Similares de Madrid y Limitrofes; las Células 105, 107, 109 y 110 del Partido Comunista, Radio Este; el Comité regional de las Juventudes Libertarias del Centro y otras muchas más.

Ante el segundo aniversario de nuestra lucha

Actos conmemorativos
El Circulo Socialista del Norte y el Grupo Sindical Socialista del Transporte, de acuerdo, han organizado un acto para esta tarde, de siete a ocho, en el salón-teatro del Circulo, Francisco Giner, 8.
Intervendrán los camaradas Wenceslao Carrillo y Carlos de Sena.

Se convoca a todas las camaradas del Grupo Unificado de Dependientes de Bares y demás afiliadas a nuestra organización a una conferencia que pronunciará la secretaria femenina en nuestro domicilio social, plaza del Matute, 2, hoy, a las ocho en punto de la tarde.
OLIMPIA.—Noches de Buenos Aires (con los tangos más modernos).
PLEVEL.—La voz de la selva (Harry Piel).
PRENSA.—Caballero improvisado (Douglas Fairbanks).

Para conmemorar el segundo aniversario de la lucha libánica de nuestro pueblo contra invasores y facciosos, las Escuelas Profesionales del Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos del Centro ofrecerán al pueblo de Madrid, mañana martes, a las seis de la tarde, sendas funciones en su sala infantil y en el Teatro recientemente inaugurado. En este, situado en los bajos del Alcázar, se representará la interesantísima obra "Miguel Bakunin".
El ilustre escritor Diego San José dará una conferencia sobre "Cómicos y danzantes de la mano derecha", e intervendrán alumnos de las clases de Canto y Baile en números de concierto.
En el Teatro de los Niños, Arlabán, 9, se representará "El ladrón", deliciosa comedia infantil, de Bengoa, y figuran además en el programa las canciones escenificadas de Garcia Lorca "Los peregrinos", "Los cuatro mileros" y "La balada de la plaza", y varios números de baile.
Las localidades para estas dos funciones se repartirán gratuitamente.

VIDA OBRERA CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los afiliados de la Sección Obrera Sanitaria, de la Agrupación de Dependientes Municipales de Madrid, a una junta general ordinaria que se celebrará mañana martes, a las cinco y media de la tarde, en el salón-teatro de la "sa del Pueblo".
CIRCULOS SOCIALISTAS
Este.—Ha quedado constituido el Grupo Femenino de este Circulo, y se convoca a todas las compañeras afiliadas al mismo para que, a partir de esta fecha, se pasen por el domicilio social, calle de Jenner, número 7, de once de la mañana a dos de tarde y el cuatro de la tarde a ocho de la misma, para comunicarnos un asunto de gran interés.
FRACCIONES COMUNISTAS
Mañana martes se reunirán, a las ocho y cuarto de la noche, todos los comunistas pertenecientes a Trabajadores del Comercio. G. S. S.
El Grupo Sindical Socialista de Cocineros convoca a todos sus afiliados a una reunión que se celebrará mañana martes, a las cuatro de la tarde, en Pelayo, 33.
Se convoca a la Fracción Socialista de Peluqueros a una reunión que se celebrará mañana martes, a las siete y media de la tarde, en Castiello, 13. Por lo importante de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia. O. S. R.

BANCO HISPANO AMERICANO
Capital autorizado: 200.000.00 pts.
Capital desembolsado: 100.000.000 pts.
Reservas: 70.500.000 pts.

EN EL FRENTE DE LEVANTE, nuestras tropas continúan derrochando heroísmo ante la fuerte presión extranjera

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—En el sector occidental, las tropas italianas invasoras, apoyadas por más de cincuenta tanques y constante actuación de sus aviones, consiguieron ocupar ayer, después de durísimo combate, Barracas, Pina y Villanueva de Viver. Hoy, las fuerzas extranjeras atacaron en dirección a los enemigos, que se replegaron a sus bases. En la zona oriental fué rotundamente rechazado un ataque a nuestras posiciones del Castillo de Castro, sector de Alzara, donde la aviación de los invasores bombardeó intensamente los pueblos próximos al frente. Lario, consiguiendo nuestros tanques hacer retroceder a La propia efectuó muy eficaces servicios sobre concentraciones del enemigo, causándole muchas bajas y daños. Demás frentes, sin novedad."

Si llega el caso, Valencia puede y debe repetir la gesta de Madrid y honrar su tradición republicana

Valencia, 17.—El gobernador civil, en unas declaraciones hechas a un periodista, ha manifestado que un prestigioso jefe militar le afirmó, después de una visita que hizo al frente, que cuando la potencia de nuestra producción nos permita arrojar al enemigo la mitad de la metralla que él nos lanza ahora, se habrá terminado la guerra en favor de la República. —Yo no he creído nunca—añadió—que una ciudad de la importancia de Valencia tome un ejército si la población está a la altura de su deber; pero menos todavía cuando hay un ejército que la defiende. Una capital de 70.000 edificios no la destruye toda la aviación unida de Alemania e Italia. Hay que fortificar no sólo el terreno, sino la confianza en sí mismos de los ciudadanos antifascistas. Si llega el caso, Valencia puede y debe repetir la gesta de Madrid y honrar su tradición republicana.

49 BRIGADA MIXTA

Nota de interés para los familiares de los fallecidos y desaparecidos de esta brigada

Los familiares de los fallecidos y desaparecidos de esta brigada que hayan dejado huérfanos y presentado partida de nacimiento de los mismos en las oficinas de la representación, calle de Sánchez Barcáiztegui, número 24, se personarán en la misma para un asunto que les interesa.

Entierro del coronel de Artillería Mario Soto

Barcelona, 18.—Ha tenido efecto el sepelio del coronel de Artillería Mario Soto. El coronel Soto, militar profesional, era director de la Fábrica de Armas de Toledo al estallar la sublevación, y desde el primer momento permaneció fiel a la República. Por sus conocimientos técnicos contribuyó a crear primero, e impulsar después, las industrias de guerra. La muerte del coronel Soto constituye una sensible pérdida para la patria. (Febus.)

Reunión de la Comisión ejecutiva de la Federación Nacional Textil (U. G. T.)

Recientemente, bajo la presidencia de Salvador Bosch, y con asistencia de Juan Carreras, Mercedes Villoias, Rosa Benniges, Angelina Díaz y Vidal Rosell, celebró reunión ordinaria la Comisión ejecutiva de este organismo nacional, tomándose los siguientes acuerdos: Agendar la 31 división del Ejército popular regular como prueba de admiración y solidaridad con los defensores de la independencia del país. Extender la credencial de miembros del Comité nacional a Cayetano Candela, Manuel Carri y Diego Mora, de la Regional alcañina, y Manuea Morales, Manuel Pérez e Isidro Aloy, de la Regional del Centro, todos ellos por haber sido nombrados por los organismos correspondientes. Elevar la protesta de la Comisión ejecutiva a la Federación Sindical Internacional, por haber permitido vulnerar los acuerdos de unidad del Congreso de Londres, al acordar el Consejo General, en Oslo, no continuar las gestiones pro ingreso de los Sindicatos soviéticos. Analizar los progresos que experimentan, en materia de trabajo para la exportación, las fábricas que estaban paralizadas. Felicitar a la Comisión ejecutiva de la U. G. T. por la carta que envió a las centrales sindicales de Inglaterra y Francia, saliendo al paso de la maniobra internacional fascista, que propone una mediación en la guerra de invasión que sostenemos. Analizar las actuaciones de las Federaciones regionales de Cataluña, valenciana, alcañina y del Centro en diversos aspectos, tomando los acuerdos pertinentes. Comprobar que se está resolviendo el problema de surtir de primeras materias a las regiones del Centro, Levante y Andalucía. Aprobó numerosa correspondencia de trámite, y resolvió diversos asuntos de carácter administrativo.

Comité de Enlace de las Industrias de Vestir, Textil, Piel y Anexos

Se recuerda a todos los Comités de Fábrica y Controles de Comercio de Uso y Vestido la obligación que tienen de respetar el horario de apertura y cierre establecido, advirtiéndoles que serán sancionados los que no lo cumplan.

La madre de Galán deposita una corona de flores en la tumba de Maciá

Barcelona, 17.—La madre de Fernán Galán, doña María Rodríguez, ha depositado una monumental corona de flores sobre la tumba del primer presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá. Luego visitó en Montjuich la celda que ocupó su hijo cuando fué encarcelado. (Febus.)

Emisión extraordinaria

- dirigida a los pueblos de Europa y América, organizada por la Delegación de Propaganda y Prensa del Gobierno de la República, para las dos horas de la madrugada del día 20 de julio de 1938
- 1.º El señor delegado de Propaganda y Prensa leerá unas cuartillas alusivas al acto.
 - 2.º La Banda Municipal de Madrid interpretará el pasodoble "¡Viva el rumbo!", de Zabala.
 - 3.º El poeta don Rafael Alberti recitará varias composiciones alusivas a Madrid y a su gesta heroica.
 - 4.º La Banda Municipal de Madrid ejecutará "La boda de Luis Alonso", de Jiménez.
 - 5.º El señor comisario-inspector del ejército del Centro dirigirá unas palabras.
 - 6.º La Banda Municipal de Madrid interpretará el preludio de "La revoltosa", de Chapi.
 - 7.º El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Madrid dirigirá un saludo a los pueblos de América.
 - 8.º La Banda Municipal de Madrid ejecutará "La verbena de la Paloma", de Bretón.
 - 9.º El señor coronel-jefe del ejército del Centro, don Segismundo Casado, dirigirá unas palabras.
 - 10.º La Banda Municipal de Madrid interpretará el pasodoble "Dos de Mayo", de Chueca.
 - 11.º El excelentísimo señor alcalde de Madrid, en nombre de esta villa, dirigirá un saludo a los pueblos de Europa y América.
 - 12.º La Banda Municipal de Madrid interpretará el himno nacional.

Una alocución del comisario general de la Agrupación de ejércitos

"Hemos necesitado abandonar nuestro Ejército bajo el supremo pabellón de la independencia nacional"

"Luchamos por España y cuanto ella representa en la civilización humana. Por una España para todos los españoles que no quieren dejar de serlo"

"Jamás tuvimos un Ejército más potente y unido; un pueblo más consciente y un Gobierno que encarnase mejor el espíritu de no dejarse someter a los invasores"

Valencia, 18.—A las diez y media de la noche de ayer, el ex ministro Jesús Hernández, comisario general de la Agrupación de ejércitos, ha pronunciado un discurso por radio dirigido al pueblo y soldados de España. Resaltó la emoción que tiene en estos momentos Valencia, por ser la plaza más codiciada de los invasores; pero Valencia tiene la decisión de no ser sometida a aquéllos. Afirmó que tenemos las condiciones precisas para resistir en número y calidad incalculablemente superiores a hace dos años y a hace un mes. Mientras el pueblo conserve su confianza y su unidad conservará la garantía de vencer. Concretamente, lo que se pide está resumido en una sola palabra: resistir.

Para estar dispuestos a las acciones de mañana, necesitamos más que nunca resistir. Hoy avanzar le cuesta al enemigo mucho más caro que cuando se acercaba a Madrid, porque nuestro Ejército empieza a ser una fuerza poderosa, pero aún hace falta mucho más. Necesitamos que las fortificaciones sean una férrea defensa para el combatiente y que los soldados comprendan que la primera virtud de un Ejército es la movilidad. La patria se defiende desde todos los sitios. La orden de resistir alcanza a todos los soldados y a todos los frentes. Resistir no es aguardar pasivamente el momento del ataque enemigo. Resistir, en la guerra, se traduce en constantes ac-

ciones locales, en golpes de mano, en operaciones parciales, en asaltos de audacia. Resistir es no dejar vivir al enemigo, es fortificar ante las perspectivas de dudar. Si hace un año hubiéramos resistido, para la retaguardia, es acelerar el ritmo de nuestros motores, las obras de fortificación, impedir la vida a los emboscados, a los acaparadores, a los cobardes. Resistir es organizar un transporte eficiente y rápido.

Resistir es acabar con una competencia de la velocidad, con un aceleramiento absurdo que termina con el estrellamiento del material que ha costado horas y sacrificios a nuestra patria. Resistir es acrecentar nuestra producción de guerra, utilizar el entusiasmo de las mujeres que quieren tener un puesto en la lucha. Y estos compromisos de resistencia sirven para desbaratar los castillos del enemigo al querer apoderarse de la tierra valenciana.

Jamás tuvimos un Ejército más potente y unido; un pueblo más consciente y un Gobierno que encarnase mejor el espíritu de no dejarse someter a los invasores. Un Gobierno que puede ofrecer al mundo, que nos crea agonzantes, un programa de paz y de guerra.

Luchamos por España y cuanto ella representa en la civilización humana. Por una España para todos los españoles que no quieren dejar de serlo. El triunfo de la independencia de España significará la verdadera paz. La fusión de todas las energías y de todas las voluntades para levantar a nuestra patria poderosa de las cenizas del combate. Los dos años de guerra han supuesto para los invasores la más estrepitosa bancarota, haciendo enormes malgastar cantidades enormes de material bélico, desangrando sus ejércitos, desgastar su economía y que se agite sordamente el malestar de los pueblos alemán e italiano.

En el orden político, la zona facciosa se debate en el hambre, en la miseria y en la humillación. Nuestra resistencia es la que descomponen la retaguardia facciosa. Saben los jefes y oficiales facciosos que si España cayera vencida por la facción jamás sería gobernada con dignidad para los españoles. Por eso, cuando se grita: "Resistid", no se conjuga un verbo heroico ni se prepara el ánimo para un sacrificio estéril. En cada semana de resistencia el fascismo compromete su victoria, porque en la guerra el terreno tiene un precio justo y la victoria que no va seguida de una consecuencia política en la retaguardia no es tal victoria. El fascismo sabe bien lo que cuesta la resistencia española que ahora se manifiesta en Levante, donde pueblos que pensaba tomar en veinticuatro horas le han costado semanas enteras, con grandes pérdidas, mientras el Ejército republicano se replega en orden, aguantando y resistiendo para forjar en esa resistencia las condiciones de la iniciativa. Llegado ese momento, ante las primeras derrotas militares vendrá la descomposición de la retaguardia enemiga, cuya caída será vertical.

Después, dirigiéndose a los soldados de Levante, les invitó a resistir, y les dijo que con fusiles viejos los soldados del pueblo de Madrid tuvieron a raya a los invasores. Ahora tenemos armas y tenemos inagotables recursos para resistir. El enemigo tiene prisa y Valencia es la presa codiciada. Los enemigos acudirán a toda su fuerza. Volcarán sobre nosotros todas sus máquinas, pero vosotros podéis y debéis resistir. Todos juntos debemos defender a Valencia. Terminó pidiendo a todos coraje en estas horas difíciles, al grito unánime de ¡Viva la República! y ¡Viva España! (Febus.)

El homenaje de ayer a Méjico y a Rusia

Ayer se celebró en el Teatro Calderón un espléndido acto en honor de Méjico y de la Unión Soviética, organizado por los Amigos de Méjico y los A. U. S. Presidió el teniente de alcalde don Julio Macías, que habló sobre la significación del homenaje. Después intervino Arturo Jiménez, en representación de los Amigos de la Unión Soviética. Se leyeron unas cuartillas de Diego San José, inspiradísimas, que fueron muy aplaudidas.

En nombre del Frente Popular dirigió la palabra elocuentemente don Régulo Martínez Sánchez, que destacó la amistad entre los países agasajados y la España republicana, basada en la comunidad de sentimientos y semejanza de ideales. Citó las palabras de don Manuel Azaña en su discurso del Ayuntamiento de Madrid: "Muchas cosas le debo yo a Madrid; pero hoy me ha dado lo mejor de su espíritu; me ha dado la confianza en el mañana." Todos los oradores fueron calorosamente ovacionados, y don Julio Macías terminó el acto con tres vivas: a Méjico, a la Unión Soviética y a la República española, que fueron contestados con fervoroso entusiasmo.

Los agentes del distrito del Centro de Madrid rinden homenaje a los luchadores de Sagunto

Valencia, 18.—El subdirector de Seguridad ha recibido un pliego del personal de la Comisaría del distrito del Centro de Madrid en el cual rinde su homenaje a los luchadores de Sagunto, pliego que ha sido enviado al alcalde de la heroica villa. (Febus.)

Hallazgo de pieles por valor de dos millones de pesetas

Barcelona, 18.—Unos agentes de la Comisaría de Clot tuvieron noticia de que en un almacén de la calle de Marina, número 320, se guardaban pieles en gran cantidad, y efectuaron un minucioso registro, en el cual encontraron, en efecto, pieles por valor de unos dos millones de pesetas. Los agentes también comprobaron que las pieles llevaban algún tiempo ocultas y que el dueño de las mismas las iba a poner en venta cuando consiguiese una ganancia fabulosa.

Solidaridad internacional

Cuarenta y cinco mil equipos para los batallones de Fortificaciones

Barcelona, 18.—Han llegado a Barcelona los camaradas Arranchord, secretario de la Federación Nacional de la Edificación de Francia; Nocoie, secretario administrativo, y Charragna, secretario general de la Regional de Burdeos. El viaje de estos compañeros es hacer entrega de los 45.000 equipos que aquellas entidades costean para los batallones de Fortificación. Los tres representantes han hecho grandes elogios de la moral observada en la retaguardia, y afirmaron que cada día es más fuerte la opinión favorable a la España republicana en todas las esferas francesas, aun en aquellas que hasta hace poco simpatizaban con los rebeldes, convencidos ya de la intervención italoalemana en la guerra española. (Febus.)

Asambleas del Arte de Imprimir

Esta Asociación celebrará junta general ordinaria los días 19, 20, 22 y 24 de julio, a las cuatro y media de la tarde (salvo la del día 24, domingo, que será a las nueve y media de la mañana), en el salón grande de la Casa del Pueblo (Fiamonte, 2), para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de actas.
- 2.º Cuentas.
- 3.º Altas y bajas.
- 4.º Gestiones de la Junta directiva.
- 5.º Preguntas y proposiciones.
- 6.º Discusión del proyecto de reglamento del Sindicato Provincial de Artes Gráficas.
- 7.º Elección de los cargos vacantes en la Junta directiva.

Nota.—Para entrar en el salón es indispensable la presentación de la tarjeta de identidad, que no se facilita el día de junta.

EL MEJOR REGALO
Un MANTON DE MANILA o una MANTILLA LEGITIMA DE LYON, que no pasan de moda y valen más cada día
Vea la exposición de SERRANO, 38



Pedir informes enviando lleno el siguiente cupón:

Nombre
 Ocupación Edad
 Sexo
 Especialidad que desea estudiar 61-38

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

La vista de la causa contra 195 procesados por espionaje y alta traición

Petición de 62 penas de muerte y otras de internamiento

El sábado por la tarde continuó la vista de la causa contra 195 procesados por el delito de espionaje y alta traición.

El Ministerio público dió lectura, una vez terminado su informe acusatorio, a las peticiones de pena, que son: Condenados a muerte, en calidad de autores, cómplices y encubridores, los siguientes:

Francisca Martínez Ramírez, Dolores López Mendizábal, Antonia Lario Alonso, Filomena Serrano Ramírez, Carmen García Alvarez, Teresa Bayod Rueda, Miguel Cortés Rubio, Jerónimo López Batanero, José Benús Masdeu, Emilio Barreda Maldonado, Antonio Ariza González, Manuel Villafraña Muñoz, Florentino López González, Manuel Pisac Martínez, Rafael Cordero Iturranga, Juan Moles Sahaja, Salvador Rodríguez Chicano, Antonio Santamaría Tomé, Ramón Esteva Rodríguez, Joaquín Escobar Asuar, Román Simón Martín Martín, Julián Estévez Benito, Pedro Jesús Ortega Jiménez, José Moreno Ciges, José García Mauriño, Lorenzo Méndez Calvo, Ezequiel González Bermejo, Luis Paz Zamarrá, Pedro Martín Pérez, Antonio Naranjo Sividanes, Manuel Arias Díaz, Angel Martín Merino, Gerardo Gamito González, Esteban Cura Cura, Victoria Lobo García, Antonio Martínez Peinado, Fulgencio Lozano Navarro, Luis Ruiz Michel, Alfredo Ruiz Crespo Galán, Ernesto Marrupe Muniñ, Francisco Segovia Rodríguez, Daniel Silva Franco, Carlos Alfonso Sanz, Anastasio Luis Trallero, José Díaz Rebollo, Manuel Santos Santos, Alvaro Rico Fernández, Angel Losada Vázquez, Carlos Núñez Martitegui, Crisanto López Vélez, Mercuriano Jiménez Martín, José Fragozo Franco, Marcial Lahera Barlet, Julián Hidalgo Barrios, Andrés Icarán Pérez, Andrés Artalejo Sánchez, Julián Vázquez Patiño, Manuel Hernanz Vaquero, Brigido Mata Núñez, Apolinar Blas Matamala y Juan Franco Ramos.

Veinticinco años de reclusión para los inculcados Emilio Coronado Páez, Ramón Dorda Valenzuela, Jacobo Morcillo Uceda y Enrique Sáinz de la Torre.

Para los que el fiscal pide la pena de treinta años: Cándido Santos Andrés, Pedro Clarén Llovet, Luis de Sosa Pérez, Juan Iniestra Clemente, Cístor Marichalar González Quevedo, José Recio Fernández, Mariano Antón Martín y José Molas García.

La pena de veintitrés años a Bernabé Bravo Díaz y Antonio López Aguilar.

La de veintidós años a Juan Echevarría Lecuona, Celestino Vázquez Regadera y Julio Infantes de Siria.

Veintidós años a Narciso Pujol Busó, Carmela Rosillo Valdivia y Manuel Serradilla Curtel.

Veinte años a Antonio Juárez Núñez, Teodosio Díez Calonge, Alfredo Morales Carreño, Carmen de Blas Arantegui, Amador Estrada Oporto, Enrique Morales Vara del Rey y Juan Recio Fernández.

Diecinueve años a Juan Mañas Escaribano y Justo Gálvez Barreros.

Dieciocho años a Pedro Alvarez Cortés, Tomás Sánchez Serrano, José Joaquín Perales Gay y Manuel Nieves Ramírez.

Quince años a Domingo García Carrasco y Tomás Bertolin Pastor.

Doce años a José Muñoz Valzárcel y Fernando Fernández Fernández.

Ocho años a Félix Aragón Ruiz y Rufino Aragón Toledano.

Nueve años a Antonio Alonso González, Jesús Blasco Fernández, Pedro del Castillo Robledano, Abelardo Cuesta Jiménez, Pedro Cuesta Jiménez, Miguel Fernández Cofío, Francisco Beltrán Román, Salvador Videgain Sánchez, Víctor Vallejo Guilo, Juan Soriano Serrano, Francisco Rodríguez Gutiérrez, Salomón Baillo Campos, Enrique Muñoz Areños, Jesús Justo Sánchez, Rogino Gómez García, Pedro García Mérida, Francisco Galán Berdejo, Tomás González Sanz, Ezequiel González Lujerdo, María-

los 195 procesados acusados del delito de alta traición y espionaje.

La sesión de esta mañana dió comienzo con la actuación de las defensas. En primer término informó don Enrique Ocio, quien defendió a los inculcados en concepto de encubridores Juan Marticorena, Tomás Bertolin y Antonio González Trassorra, para los cuales el fiscal, en su informe, pidió ocho, quince y seis años y un día, respectivamente.

Rebatió la competencia del Tribunal, y, por tanto, la calificación del Ministerio fiscal.

A continuación, el letrado don Federico Manzanedo, defensor de Brigida Mata Núñez, a quien el Ministerio fiscal pide la pena de muerte, solicita para su defendida la libre absolución.

Terminó la sesión para continuarla esta tarde, a las seis.

Sentencias de los Tribunales de Guardia de Madrid

Los Tribunales Especiales de Guardia han dictado sentencia por el delito de derrotismo contra José Antonio Castro Losada, al que han condenado a ocho años de internamiento en campo de trabajo.

Estos mismos Tribunales han visto tres expedientes de subsistencias contra Daniel Biec Moret, Antonio Iriarte Molinero y Baldomero García Herrera, por introducir huevos sin autorización ni guía, considerando el delito de acaparamiento. Se les ha impuesto las multas de 4.000, 1.000 y 5.000 pesetas, respectivamente.

Condenado a treinta años por traidor

Barcelona, 18.—El Tribunal de Guardia ha condenado a treinta años de internamiento en campo de trabajo a Esteban Sort, en la causa seguida contra él por el delito de traición. (Fébus.)

Grave accidente de aviación

Cheburgo, 17.—En el lago de Tourleville, un hidroavión que se disponía a emprender el viaje a Dakar ha chocado contra una roca. Resultaron gravemente heridas once personas. Dos de ellas han fallecido en el hospital. (Fabra.)

El Soviet Supremo de la U. R. R. S. F.

Moscú, 18.—La primera asamblea del Soviet Supremo de la Unión Rusa de Repúblicas Soviéticas Federativas se reunió el día 16, por la noche, en segunda sesión, y en la que fueron aprobados por unanimidad el nombramiento de la Comisión de proyectos de ley, constituida por 11 diputados, y bajo la presidencia de Goliakof, y la Comisión Presupuestaria, formada por 13 diputados, y cuyo presidente es Blasof. También se aprobaron varias proposiciones referentes a emiendas y determinados artículos de la Constitución. Figuran entre ellas la de cambiar el nombre de Comisariado del Pueblo del Comercio Interior por el de Comisariado del Pueblo de Reservas.

En la tercera sesión, el presidente de la Comisión de Mandatos leyó su informe sobre la cuestión electoral.

Seguidamente fué aprobado el proyecto de indemnización mensual para los diputados, que será de sesenta rubios, con derecho a viajar gratis en todas las líneas férreas y de navegación. La asignación anual del presidente del Soviet Supremo será de 15.000 rubios.

Acto seguido se levantó la sesión hasta el día 19. (Fabra.)

DISCIPLINA!

Lo exige nuestro Ejército, para hacer progresiva su fuerza.

Un acto de honradez

Son frecuentes los hechos que revelan la moralidad y honradez de los habitantes de la España Jaul. De uno de ellos hemos de dar cuenta, que sin tener ni más ni menos importancia que los que se suceden diariamente, por la sencillez y modestia de sus intérpretes hemos de destacar.

Una mecanógrafa de la Jefatura del Correo de Campaña, dependencia del E. M. del ejército del Centro, después de realizar algunas compras se incorporó a su trabajo. A media mañana, un ciudadano de modesto porte preguntó por ella, y después de comprobar que realmente era la persona a quien buscaba, le dijo: —Comarada, vengo a reintegrarle una cartera que usted ha perdido y que se ha encontrado mi compañera; acabo de estar en su domicilio y allí me dicen que trabaja en estas oficinas.

La sorpresa de la interesada, que no se había dado cuenta de la pérdida, le hizo pensar que podía tratarse de un error; pero pronto se desvaneció su duda al ver la cartera y un carnet que el honrado ciudadano sacó de ella, como prueba irrefutable de que no se equivocaba.

—¿Ahí tiene usted. Contiene 380 pesetas, carnets político y sindical y otros documentos de interés. ¿Es eso lo que usted perdió? —Exacto.

Palabras de agradecimiento, y una despedida afable dan fin a este sencillo episodio; pero la mecanógrafa, con cara entristecida, nos dice que, con la sorpresa del momento, se le olvidó preguntar el nombre y domicilio al modesto y honrado camarada, y arguye: —Yo quisiera, por lo menos, expresar mi agradecimiento a su compañera y guardar una buena amistad con esa honrada familia, a quien si algún día pudiera favorecer en algo, lo haría con alma y vida. No me perdonaré nunca que la sorpresa del momento me impidiera inquirir esos datos.

Este es el hecho que nos complacemos en destacar, y al propio tiempo que felicitamos al anónimo y honrado camarada que reintegró la cartera, le rogamos facilite su dirección, para tranquilidad de su propietaria, que a todo trance quiere expresar su reconocimiento y satisfacción por tan honrado proceder.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

El ayudante de Hitler visita a la intrigante princesa Estefanía

Londres, 18.—El "Daily Express" anuncia que el capitán Wienemann, ayudante de Hitler, llegó el sábado por la noche al aeródromo de Croydon, donde fué recibido por la princesa Estefanía de Hohenlohe, quien, como se sabe, desempeña un importante papel en la colonia "nazi" londinense.

Es la segunda visita que el capitán hace a Londres en dos meses. (Fabra.)

La emisión para defensa nacional en Francia

París, 17.—El ministro de Hacienda, Marchandeu, ha pronunciado hoy un discurso ante el micrófono, en el que ha hecho un llamamiento patriótico a los franceses para que acudan a cubrir la emisión de bonos de la Caja autónoma de la Defensa Nacional; emisión que se consagrará, exclusivamente, a los gastos de esa defensa. (Fabra.)

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

Se constituye el Comité de Enlace de la Edificación U. G. T.-C. N. T. con carácter local y provincial

Coincidiendo con el segundo aniversario de la sangrienta lucha que tan bríosamente mantienen nuestros hombres contra la invasión extranjera y un determinado número de españoles sin patria, pues no merecen pisar nuestro suelo porque lo manchan con su traición, surge este Comité de Enlace, en un todo de acuerdo con el Comité nacional, y necesario para regular la vida sindical en Madrid y su provincia, limando asperezas y aunando los esfuerzos de todos los trabajadores conscientes en beneficio de la guerra, que es laborar en beneficio de todos; por lo cual, sin ruidos ni alharacas, se limita, en estos momentos que el tiempo es tan necesario para la producción, a dirigir un fraternal saludo antifascista a todas las organizaciones y Federaciones hermanas, así como al pueblo productor que tan dignamente se conduce en estos momentos de sacrificio.

Ante los altavoces, situados en calles y plazas, se congregaron miles de personas, que ovacionaron y vitorearon a don Jacinto Benavente. (Fébus.)

El petróleo y sus derivados serán suministrados por la Campsa sin necesidad de contrato

Barcelona, 18.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición nombrando juez de Instrucción interino a doña Julia Alvarez Rosano, que presta sus servicios en el Juzgado de Alberique.

Una disposición de Hacienda establece continúe en vigor la orden correspondiente para que el petróleo y sus derivados incluidos en el Monopolio que necesita el Estado para sus servicios en la Península sean suministrados por la C. A. M. P. S. A. sin necesidad de contrato. (Fébus.)

Homenaje a Benavente en Mahón

Mahón, 17.—Se ha celebrado un homenaje a don Jacinto Benavente. Consistió en una emisión por radio en la que se leyó la comedia "La propia estimación".

Ante los altavoces, situados en calles y plazas, se congregaron miles de personas, que ovacionaron y vitorearon a don Jacinto Benavente. (Fébus.)

ULTIMA HORA

El desenfreno totalitario reclama en el Manchukuo lo que no le pertenece, lanza infundios de movilizaciones y se hace sospechoso de pretender atentar contra la vida del Presidente Roosevelt

El problema español será el tema principal de las conversaciones entre los Gobiernos inglés y francés durante el viaje regio

Una protesta sin fundamento

Moscú, 18.—Con motivo de ciertas noticias de procedencia japonesa, según las cuales el día 11 del actual unos cuarenta soldados del Ejército rojo habían realizado una incursión en la zona situada al oeste del lago Chanchi y ocupando un pueblo correspondiente al Manchukuo, la Agencia Tass, debidamente autorizada, desmintió tal absurdo, haciendo constar que ningún soldado soviético había atravesado la frontera.

El encargado de Negocios del Japon presentó una protesta ante el Comisariado del pueblo de Negocios Extranjeros, si bien éste demostró de una manera indiscutible que el lago Chanchi se hallaba enclavado en territorio soviético, según lo demostraba el tratado de Hunchun de 1869 y los anejos correspondientes. (Fabra.)

mentarios al próximo viaje de los reyes a París, y subrayan especialmente su alcance político, aumentado por el reciente cambio de cartas entre los jefes de los Gobiernos de los dos países.

El "Times" dice: "El presidente del Consejo francés desearía recibir seguridades sobre uno o dos puntos de primera importancia antes de las conversaciones que él y Bonnet celebrarán con Halifax. Daladier deseaba tener la garantía de que no ha cambiado la actitud del Gobierno inglés respecto a Checoslovaquia y respecto al tratado angloitaliano. La respuesta de Chamberlain le da plena satisfacción, tanto en su tono general como en sus menores detalles. El problema español—añade el periódico—será, indudablemente, la principal preocupación de los ministros, que tendrán ocasión en París de cambiar impresiones. A este problema está ligada la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano y el reanudamiento, no muy claro, de las conversaciones francoitalianas. (Fabra.)

Otro infundio totalitario

Moscú, 18.—El periódico "Isvestia" comenta una noticia difundida por varias Agencias periodísticas mundiales, referente a la declaración del estado de guerra en Siberia.

Dicho periódico demuestra que esa noticia es totalmente falsa y fué dada por una Agencia de Berlín y otra de Londres, simulando que la había recibido del corresponsal en Moscú de otra Agencia. (Fabra.)

El problema español será el tema principal en las conversaciones de París

Londres, 18.—Los periódicos dedican principalmente sus co-

te, el más caracterizado campeón, a la hora actual, de la democracia y su mejor defensor contra la amenaza fascista. (Fabra.)

Las conversaciones italo-húngaras

Roma, 18.—Esta mañana comenzaron en el Palacio de Chigi las conversaciones italo-húngaras.

Los ministros húngaros examinaron con Ciano la política europea.

Esta tarde continuarán las conversaciones, y a ellas asistirá Mussolini. (Fabra.)

Homenaje a Guimerá en Barcelona

Barcelona, 18.—El alcalde ha asistido al acto de descubrir la lápida colocada en la fachada de la casa donde murió el dramaturgo Guimerá. Después de saludar al hijo del ilustre dramaturgo recorrió la bandera que cubría la lápida de mármol, obra del escultor Felipe Cortiellas. Después se trasladó al Parlamento, donde el actor Enrique Borrás ha recitado unas poesías de Guimerá.

El consejero de Cultura pronunció un discurso glosando la vida literaria del agasajado. (Fébus.)

La opinión norteamericana está profundamente impresionada y señala a los países totalitarios

Nueva York, 18.—En los círculos políticos es objeto de muchos comentarios el hecho de que en el curso del viaje de Roosevelt se hayan registrado dos conatos de atentado contra el Presidente.

Aunque en los centros oficiales se ha quitado toda importancia a lo sucedido, lo cierto es que la opinión norteamericana está profundamente impresionada y relaciona estos hechos con los violentos ataques de los países totalitarios a la política norteamericana y a su Presiden-

Exposición de guerra

La Llar del Combatent Català en Madrid, Serrano, 123, pone en conocimiento del pueblo madrileño y de todos los defensores de las libertades patrias que lucharán en los frentes del Centro, que el día 19 del presente inaugura una Exposición de guerra en su local social, y a la cual quedan todos invitados.

El carácter básico de esta exposición es demostrar con pruebas palpables que el pueblo español lucha por su independencia, y se realiza bajo la dirección de la Llar, en colaboración con el Estado Mayor del Centro, Comisariado de Guerra, Subsecretaría de Propaganda y Delegación de la Generalidad de Cataluña en Madrid.